向世界"呐喊""九·一八"历史真相

2008 年 6 月 26 日清晨,日内瓦联合国图书馆档案资料负责人接待了一位特殊的客人。她远道而来,只为查阅一份名为《TRUTH》的历史资料。

"这份档案收藏至今已经有76年,请问您查阅的目的是?"负责人问起。

- "它记录了一段发生在中国的真相。"
- "那您是……"
- "我是作者的孙女。"
- "您也是第一个查阅这份档案的中国人!"

这是一个蓝色布包,岁月尘封了它鲜艳的底色,唯有红线刺绣的 "TRUTH" (真相) 字样依然醒目。这位中国客人名叫巩捷,她和弟弟巩辛等家人为找寻这份 "真相"用了半个多世纪。

这是一次怎样的追寻?档案的作者当年想要告诉世人什么"真相"?

光阴流转,时间拨回到 1931 年,让我们一起走近这个蓝色布包,解码其中蕴藏的历史"真相"。

"揭穿日本侵略罪行,只有由我们来承担"

经过负责人同意,打开蓝色布包,巩捷小心 翼翼地对这本《TRUTH》进行拍照、录影…… 70多年后,她依然可以辨识出档案照片标注的 时间、地点以及卷末祖父的签名——巩天民。

1931年,秋。对沈阳人来说似乎格外寒冷,日本阴森的刺刀,更加剧了这份冷酷。9月18日晚10时20分,日本侵略者炸毁南满铁路柳条湖路段路轨,嫁祸于中国官兵,并以此为借口,炮轰沈阳东北军北大营驻地,制造了震惊中外的九·一八事变。一周之内,日军占领30多座城市;18个月间,东北全部沦陷……

侵略者所到之处一片凄惨,他们放军犬咬我 同胞,用铡刀杀害无辜百姓,通过建立伪满洲国 傀儡政权、实行法西斯军事恐怖统治、摧残民族 意识以及疯狂的经济掠夺等手段进行殖民统治, 给东北人民带来无穷灾难。

在当时中国政府代表的要求下,国际联盟组织(简称: 国联)同意派出调查团,实地了解"九·一八"事变和伪满洲国真相。得知这一消息,以银行家巩天民为代表的沈阳9位知识分子,秘密组成"国联外交爱国小组",冒死行动起来,搜集日本侵华的铁证,向世界发出中国人的"呐喊"。

他们是著名银行家巩天民,金融家邵信普,医学教授刘仲明、毕天民、张查理、李宝实、于光元、刘仲宜,教育家张韵冷——人称沈阳"九君子"。

刘仲明曾在回忆录上这样写道: "有些老友已去关内,奔走抗日,当此紧要关头,这个揭穿日本侵略及制造伪国罪行的抗日活动,只有由我们来承担。"

为掩盖侵华事实,日军一边实行白色恐怖, 一边销赃灭迹。九位君子不仅利用自己的社会影 响力,想法设法、费尽周折收集各类证据,有时还不得不借助拍照手段来"取证"。

每次接近"真相"都无比惊心动魄

此时的沈阳已经是满城萧瑟,百姓更多是闭门不出,偶尔出行也脚步匆匆,有一个人的行为却与众不同。白天的时候,他总是在暗地里盯着日本兵的一举一动,当看到日本兵往墙上贴布告的时候,眼里突然闪过一丝光亮,随即悄悄地消失在街巷中。他就是时任奉天商会会长巩天民。

一次一份证明"日军把持伪满洲国财政"的布告,就贴在了当时财政厅门口,那里时刻有日军站岗巡逻,不仅光线不足而且很难接近。

这天为了拍照"取证", 巩天民选择在阳光 最好的上午行动。他怀揣相机, 偷偷爬到财政厅 对面一家商铺的房顶。

因为长时间的等候,巩天民腿脚发麻不慎瞪落一块瓦片。只听院内立即涌出一群"宪特"大喊"捉贼"。他赶紧爬上树枝掩着的房脊,趴好后屏住呼吸。待人群散去又过了很久,阳光刚好直射在布告牌上,巩天民瞄准时机,借助一辆汽车的掩护"取证"成功。

对于有些日军张贴的告示,白天不便"行动", "九君子"就等到晚上再揣着水瓶子,把告示润下来。如果不小心弄残缺了,还得想法再找。 比告示更难"取证"的是日军直接发给伪满

比告示更难"取证"的是日军直接发给肉满洲国政府的"内部"文件。往往需要做大量的工作,了解哪些文件既有价值,又有可能接近,而且必须具体到存放在哪儿、由谁来保管?掌握这些还不够,如果对文件管理员思想情况摸得不准,贸然请求拍照,很可能会被当场检举逮捕。光是为拍到一份这样的文件,"九君子"需要进行周密计划,花许多天做相关人员思想工作。

"如果我回不来,不要去找我!"

在惊心动魄的白色恐怖中,"九君子"秘密行动了四十多天。每聚会一次,必"各饮苦水一杯,以励卧薪尝胆之志"。当时,巩天民每次出门都向妻子交代:"如果我回不来,不要去找我!"

"九君子"除了自己行动,还把妻儿和亲戚 也发动起来。

青年基督教堂的阁楼是他们整理资料、翻译证据的地方。不仅因为隐蔽的环境,还缘于这座教堂存有一架脚踏式风琴——平时为唱诗班伴奏,关键时刻成为最好的掩护。每当遇到日伪特务突然闯入教堂,夫人们便弹奏起事先约定好的曲目,"九君子"听闻立即将案头的资料和照片隐藏起来,装作几个朋友在打牌,以此麻痹敌人、躲过搜捕。就这样,这架风琴掩护着"九君子"一次次脱险,也守护着他们用生命收集的证据和真相

"九君子" 搜集到几百份珍贵材料,光是打印,就花费了8天时间。然后他们又分工合作,有人编辑整理,有人重新誊抄,有人翻译,最终形成一份400多页、文图并茂的英汉双语汇编文件,并将其命名为"TRUTH"(真相)。

"我们冒险向你们提交或是亲眼目睹的事实,或是第一手信息,或是有充分证据的事实……在图像册中展现的某些证据,是冒着极大的

生命危险才得到的。"在给国联调查团的信中,"九君子"这样写道。这册文件分三篇编定:第一篇主题为"九·一八事变"是早有计划的侵略行为;第二篇主题为"九·一八事变"后日军在东三省到处杀戮百姓,肆意侵犯中国主权;第三篇主题为伪满洲国的建立是日本侵略军一手炮制的。

文件准备妥当,此时,还有一个特别关键、 也格外危险的程序。根据国际法庭的法律原则, 提供材料者必须在文件上签字,否则没有法律效 应。9位君子毫不犹豫,在这份"生死簿"上郑 重签下自己名字。

医学教授张查理的夫人还特意为这册材料赶做了一个蓝缎子外皮,又用红丝线绣上了"TRUTH"字样。

1932 年 4 月 21 日,国联调查团到达中国。调查团所能到达之处,日军都周密布控了便衣宪兵和特务,所谓调查,几乎成为了日满当局安排的"侵略有理"汇报。"九君子"想接触调查团,简直难如登天,于是他们经过苦思,终于想出一条巧计:通过外国人转交材料。

在文件递交中,爱尔兰传教士弗雷德里克·奥尼尔因与调查团团长李顿是旧识,于是起到非常关键的作用。同情中国人民的奥尼尔接到文件时说:"如果我死了,我是为了一个伟大的事业而死的。"



"虽然手无寸铁,却用智慧赢了战争"

1932 年 4 月,这份揭露、控诉日本帝国主义侵略中国东北和炮制伪满洲国的罪行材料几经辗转,终于递交到国联调查团手中。由于《TRUTH》的史料真实性,对最终形成的《国联调查团报告书》起到了至关重要的作用。

1932 年 9 月国联召开了大会,听取调查团的报告书。报告其中一段这样写道,"本团在中国东北沈阳时,曾见到了一些大学教授、教育家、银行家、医学家等人士的明确意见及各种真凭实据的具体材料,证明'九·一八'事变是无因而至,而满洲国的建立亦非出自东北人民的自由意愿,也不是民族自决。"

1933年2月24日正式表决时,在42票赞成1票反对的情况下,通过了报告中"关于日本非法侵略'满洲国'"的结论。承认东北三省为中国领土的组成部分,否认日本发动"九·一八"事变是"合法自卫",确认伪满洲国是日本违背东北人民意愿建立的。

这是国际社会第一次为"九·一八"

事变做出的正式定性,不仅拆穿了日本 政府一直以来各种不实之词,将其罪行 公诸于众,也在舆论和道义上获得了国 际社会对中国人民反抗侵略的支持。

"虽然我们是知识分子,都是手无寸铁的人,但是我们用自己的智慧、用自己的努力,甚至用我们自己的生命和鲜血做代价,来赢得这一场没有硝烟的战争。" 巩天民曾这样描述"九君子"的义举。

不久,日本以抗议为由退出国联,并开展报复行动,在沈阳市内大肆搜捕知识分子。"九君子"中除张韵泠外全部被捕入狱,被施以酷刑。面对敌人的酷刑,刘仲明说道,"你们今天炫耀的辉煌战绩、胜利果实,反过来看,正是你们明天受审的罪证。"他们始终咬紧牙关,没有向侵略者妥协低头。

"九君子"不仅喊出了中国人不当 亡国奴的声音,更以智慧和胆识,向世 人展示中国人坚韧不屈的气节和风骨。 日本人迫于"九君子"的社会威望,又 实在查无凭据,最后只好将他们释放。

"期盼儿孙们能做一个真正的中国人"

与"九君子"一样,从"九·一八"事变开始,东北人民不畏强暴,同仇敌忾,浴血抗战。中共满洲省委根据中共中央的指示,先后在东北成立抗日游击队、东北人民革命军、东北抗日联军。由此,中国共产党成为领导东北军民抗日的中流砥柱。

鲜为人知的是,其实"九君子"中的银行家巩天民,也是一名共产党员。他早已于1925年秘密加入中国共产党,1927年转入地下工作,成为一个真正的潜伏者。除了周恩来、潘汉年外,没有人知道他的身份。1979年巩天民去世,他的儿子在整理遗物时才发现巩天民的真实身份。

民的真实身份。 中华人民共和国成立后,周恩来总 理也曾专门提起当年《TRUTH》材料 一事,"九君子"和他们的后人也一直 在寻找,却始终没有结果。几经追寻, 半个世纪后,他们把目标锁定在联合 国。于是有了故事的开头——2008年6 月,巩天民的孙女巩捷在日内瓦图书馆

找到了《TRUTH》原件,同时被发现

的还有《国联调查团报告书》。

2010年9月17日,在九·一八事变79周年纪念日的前一天,九君子的后人集体将这份珍贵的《TRUTH》影印资料,捐赠给沈阳"九·一八"历史博物馆。

"期盼儿孙们能继承我的遗志,做一个真正的中国人,奉献社会,为民为国。""九君子"之一刘仲明老人在弥留之际留下这份遗愿。

"希望能有更多的人了解,在几十年前国家危亡之际,有这样一群人,为了真相甘愿赴死。" 巩天民的孙子巩辛也来到馆里,向参观者讲述当年的故事。在他看来,这些珍贵的文物不仅蕴含着对祖辈们的怀念,也激励着他们沿着坚定的信念一直走下去。

绣着红色 TRUTH 的蓝布包、脚踏风琴、古董相机······

如今,每年有成千上万的参观者来 到这些文物面前,聆听前辈们浴血荣光 的传奇故事,仰望那段追寻与坚守"初 心"的真相。

(图文来源:中央纪委国家监委网站)

注 销 公 告

遗失声明

司,遗失营业执照正本,注册号 310114000556218,声

上海德功电器有限公

上海隆渊企业管理咨询 有限公司,统一社会信用代码: 91310230MA1JX-U3M7C,经股东会决议,即日起注销,特此公告。

上海德功电器有限公司,注册号310114000556218 经股东会决议,即日起注销,特此公告。

上海定慧国际货物运输 代理有限公司,统一社会信用 代 码 : 91310230350730847H,经股 东会决议,即日起注销,特 此公告。

情宽 遗失注销减资登报 传媒 021-59741361 13764257378(微信同号)

环保公益广告

重复使用,多次利用



双面使用纸张 二减少量的废纸产生

优先购买绿色食品

